
Referat fra møte mellom programrådet og fagutvalget for filosofi 
Mandag 20. september 2021, klokken 10.15-12:00 Digitalt møte 
 
Til stede: 

• Programrådet ved Thomas Johansen (leder), Bjørn Ramberg, Caj Strandberg, Anna Smajor, Gry 
Oftedal, Caroline C. Hansen, Malena Tjensvold Reese (student) Brian Blomlie (student) og 
referent Hanne K. Lindemann  

• Fagutvalget for filosofi ved, foruten studentrepresentantene i programrådet, Eline Haave, Lars 
Øverstad Joranger, Marius Kårevik, Benjamin Berglen, Sivert Wøien 

 
Agenda: 
Høstsemesteret 2021. Hvordan har studentene opplevd semesteret så langt? 
Studentene ga uttrykk for at du opplevede at semesteret hadde gått greit. Det syntes å være 
samstemthet om at fysisk undervisning er det beste. Samtidig ble det sagt at det hadde gått greit å ha til 
dels eller bare digital undervisning, gitt at det er mulig å sitte fysisk på UB og i GM slik at man kan møte 
medstudenter der. Det ble sagt at det bør prioriteres å ha fysisk undervisning på innføringsemnene og at 
det er viktig å få studentene til å delta i kollokviegrupper. Videre ble det sagt at breakoutrooms i digital 
undervisning kan fungere bra, og at hybridundervisning er best for de som deltar fysisk når det er 
diskusjoner. 
 
Emneporteføljen på filosofi. Satser vi riktig?  
Fagleder gikk igjennom emneporteføljen. Det ble spurt om det ble satset ut fra 10-årsplanen ved UiO: 
Strategi 2030. Fagleder svarte at emnene i miljøfilosofi svarer til 10-årsplanen. Studiekonsulenten spurte 
hvordan studentene opplevde det å ta heisemner. Studentene syntes ikke å oppleve heisemner som noe 
problem. Strandberg sa at har vært tilbakemelding fra masterstudenter på heisemnet i estetikk om at de 
kunne ønsket mer diskusjon. Ramberg påpekte at heisemner gjør at emnene ikke blir for små, men at 
det da er viktig at forskjellen på nivå fremstår som tydelig. I digital undervisning er dette blant annet 
mulig å få frem ved å dele på nivå i zoom. Det ble ellers sagt at masterstudentene nok opplevde det mer 
som et problem at det ikke var flere emner å velge blant enn at noen av dem er heisemner.  
 
Arbeidslivsseminar/karrieredag for filosofistudenter. Hvordan bør vi legge opp dette? 
Det var planlagt å ha et arbeidslivsseminar for filosofistudenter da pandemien brøt ut, og man bør nå ta 
fatt i dette arbeidet igjen. Det ble foreslått et opplegg hvor man både får tidligere studenter og 
Karrieresenteret til snakke om overgangen fra studier til arbeidsliv. Oftedal påpekte at studentene 
trenger å få høre om hvordan de kan eksplisere egen kompetanse. Samjor sa at det ville vært fint med 
en paneldebatt i tillegg til presentasjoner fra tidligere studenter. Det ble sagt at det burde vært noen 
som kunne fortelle om forskning som karrierevei der, og at en arbeidsgruppe bestående av både ansatte 
og studenter bør stå for planleggingen av dette arrangementet. 
 
Saken ble diskutert videre på et møte i fagutvalget torsdag 30. september og Marius Kårevik, Gustav 
Lind-Fossen og Fredrik Hoelsæther sa der at de kunne tenke seg å være med i arbeidsgruppen for 
arrangementet. 
 
Av ting fagutvalget ønsker å se der, ble følgende trukket frem på dette møtet: 
- Få med alumni som har andre karrierer enn innenfor akademia 
- Dagen må arrangeres før fristen for Samordna Opptak 
- Få tak i arbeidsgivere, ikke bare alumnier 


